

Сказка о  
новом гօде.

N236

# Новогодняя легенда.

Ученица 1 а класса

Сургутского естественно-научного лицея

Айвазова Маргарита.

Классный руководитель

Долгих Т.А.

В сибирской тайге, на протяжении сотен лет, жил небольшой, но дружный народ – ханты.

Однажды, злой шаман украл у этого народа, солнце. Стало темно и мрачно. Люди были напуганы, в их сердцах поселился страх и отчаяние. Они стали думать, как же вернуть солнце. И мальчик по имени Саху, решил вернуть, во что было ни стало, солнце. Саху пошел к лесной фее Мисне. Мисне жила в волшебном лесу. Долго шел Саху, устал, но наконец, увидел лесную фею и стал просить её, что бы она помогла вернуть солнце. И сказала фея ему: « Иди туда, где огни касаются земли, там, на холме, ты увидишь большое синее дерево. Над этим деревом будет чёрное облако зла.



*Там шаман спрятал солнце. И чтобы достать его, ты должен будешь, построить лестницу из веток этого волшебного дерева».*

*Собрался Саху в путь. Остановила его фея и сказала: « Не торопись, смелый мальчик, тебе предстоит долгий и сложный путь. Злой шаман будет мешать добираться до этого места.*

*Остерегайся его. Но твоё храброе сердце поможет тебе преодолеть все трудности. В помощь я дам тебе звезду «северное сияние». Она осветит твой путь».*

*Снарядил мальчик упряжку оленю, и понесли его олени вдали. Проезжал он через тайгу, и мчали его олени по*



бесконечным снежным просторам. Злой шаман напустил пургу . Но звезда, не дала сбиться с пути. Она освещала дорогу. Долго ехал Саху, олени устали и говорит он: « Что же делать, олени не могут дальше идти, как же мне быть?» Но вот навстречу выскочили волки и Саху им крикнул: «Не убивайте меня, я солнце спасать спешу» Отвечали ему волки: «Солнце вернуть, это нелегкая задача, олени у тебя устали, мы тебя повезем». И помчали они Саху на нартах дальше. Спрашивает Саху у волков: «Вы точно знаете, куда ехать?» Волки на бегу отвечали: «Да, мы знаем, где растет синее дерево, мы видели, как шаман прятал в черном облаке солнце. Привезем тебя туда». Долго еще ехал он, и пурга



только усиливалась. Уже и волки начали уставать. Но вот вдалеке они увидели, как огни касаются земли, и синее дерево. Оно было очень высоким, что верхушки веток касались неба. Над ним висело чёрное облако зла. Построил Саху лестницу из веток волшебного дерева. Взобрался на самый верх, развинул руками тучи и достал солнце. И стало светло, и успокоилась пурга. Взял Саху солнце в руки и повезли его волки обратно. На пути они встретили оленей. Мальчик пересел на оленя. Солнце светило, и иней заискрился на деревьях. Вокруг тот час все елки украсились сверкающими, ледяными кристаллами, которые переливались разноцветными огнями. А волшебная звезда «северное



*сияние*» разлилась своим светом по небу, словно новогодняя гирлянда.

*Когда Саху вернулся в своё селение, его встречали радостные жители, они кричали: «Солнце, солнце, Саху вернул солнце». - Стали подкидывать его вверх – «рождество придет, новый год наступит, счастье к нам вернулось». И стали они праздновать самый веселый и радостный день – НОВЫЙ ГОД.*